

XXIV. évf. 5. szám 2023. május 11.

PÜNKÖSDI ÜNNEPI NYITVATARTÁS

DÁTUM	NYITÁS	ZÁRÁS
MÁJUS 26. (PÉNTEK)	14:00 ÓRA	22:00 ÓRA
MÁJUS 27. (SZOMBAT)	ZÁRVA	
MÁJUS 28. (VASÁRNAP)	ZÁRVA	
MÁJUS 29. (HÉTFŐ)	14:00 ÓRA	23:00 ÓRA

A Budapesti Nagybani Piac Zrt. közgyűlése április 28-án elfogadta a társaság 2022. évi üzleti beszámolóját.

Termelői helybiztosítás

A pünköSDi nyitvatartási rendhez igazodó a június havi helybiztosítás időpontja is, azaz május 24-31 közötti munkanapokon, 18:00 órától történik az ügyintézés. Május 30-án 20:00 órakor kerül az ügyféllista a recepcióra. Az új helyigénylők a feliratkozás sorrendjében választhatnak majd május 31-én helyet.

Idegen áru

Folytatjuk az áprilisi lapszámunkban elkezdett témát, melyben az idegen áru illegális árusításáról volt szó. A tiltás ellenére - különösképp a gyümölcsszektorban - a magyar portéka mellett bizonytalan származású, címke nélküli külföldi áru is megjelenik.

Az illegális árusítók igyekeznek megteremteni a legális körülményeket. Ennek azonban több, nagybani által előírt feltétele van. Konkrétan a termesztői tevékenység, adószám, FELÍR és regisztrációs szám bemutatása. Ennek hiányában senki sem kap saját használatú kártyát! Ne tévesszen meg senkit az engedéllyel rendelkező cégek nagybanin való árusítása. Ezen külföldi vállalkozások Magyarországon bejegyzett cégek, hazai adószámmal rendelkeznek, ennek értelmében a NAV által előírt és elfogadható számlaadási kötelességük van.

Megjelenik kéthetente

2023. év Zöldség-Gyümölcs Hőse

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és az Európai Friss Csapat program által meghirdetett „Zöldség-Gyümölcs Hős” pályázatot, melyre elektronikusan lehet jelentkezni.

zoldseggyumolcshos@havasmedia.com e-mail címen.

Jelentkezési határidő: 2023. június 7-e 17 óra. Zöldség-Gyümölcs Hős bárkiből lehet, aki aktívan tesz a friss zöldség gyümölcs fogyasztásának népszerűsítésében Magyarországon. Olyan inspiráló személyek jelentkezését várják, akik elkötelezettek a termesztés, a felhasználás és rendszeres fogyasztás népszerűsítésében, elsősorban a gyerekek körében, ezzel is ösztönözve a felnövekvő generációt a zöldség-gyümölcs fogyasztására - áll a pályázati felhívásban.

Riportfilm

A napokban rövid snittekbe álló riportfilm forgatásának lehettek tanúi, sőt alanyai a nagybanisok. A piacon már sok éve jelenlévő termelőket, bérlőket és vásárlókat kaptak mikrofonvégre a nagybani vezetőségének megbízásából a film készítői. A rövid interjúk a nagybani piac honlapján és a facebook oldalán kerülnek hamarosan nyilvánosságra. Köszönjük a piacosok aktív közreműködését.

Extreme Day családi nap

A nagybani piac különleges eseménynek ad otthont 2023. május 20-án 9:00 - 18:00 óráig.

A Budapest Extreme Day Motor Road Tech Családi Nap sok érdekes programot (bemutatókat, versenyeket, előadásokat) ígér a látogatóknak, sőt külön a gyerekeknek is. Minden autó, vagy motor rajongó garantáltan megtalálja a számára legizgalmasabb programot. A gyermekek számára is lesznek bőven programok: kerékpár verseny akadálypályán, gyermek motor és quad vezetés. A kicsik közben a kiállítóknál pecsétet gyűjthetnek nyereményekért. A rész-

PIACI HÍREK

letes programot a www.nagybani.hu weboldalon lehet megtekinteni.

A nagybani menedzsmentje biztosítja a belépő kártyával rendelkező és azt bemutató piacosoknak és plusz egy főnek az ingyenes belépést.

A-Z-ig vitamin

Szlogenünk lehetne az „A-Z vitamin a nagybani piacról”. Bár a jelmondat egész évre és a teljes kínálatra vonatkozhat, a tavaszi „vitaminéhség” kapcsán nagyobb a súlya. Az egészséges életmód elkötelezett hívei, a vegetáriánus étkezés követői, de a FruitVeb és az Agrármarketing Centrum is a napi többszöri zöldség-gyümölcs-fogyasztást szorgalmazzák.

A szervezetünk számára fontos vitamin, ásványi anyag, nyomelem tartalmú zöldség-gyümölcsáru éves szinten többszázezer tonna mennyiségben fordul meg a piac kereskedelmi forgalmában. Ez önmagában is beszédes adat. Ha még azt is felsorolhatnánk - két oldal kevés hozzá -, hogy az almától a zellerig milyen és mennyi hasznos tartalommal töltjük meg a piaci kínálatot, érdekes számmal rukkolhatnánk elő.

A tavaszi időszak szemlélteti leginkább az áru-bőséget, a nagybani színes kínálati palettáját. Szinte naponta kerül újdonság a piacra. A legfrissebbek között említhetjük az alábbi írásunk szereplőjét, a spárgát, a kovászolni való uborkát, a csomóba kötött primőr gyökérfélét, a patisszont, de ne hagyjuk ki az import újdonságokat sem, közöttük a kajszibarackot, a cseresznyét és a sárga- és görög-dinnyét.

Spárga vagy csirág

Egy-ugyanazt a növényt takarja. A spárga termesztése, fogyasztása több évezredre tekint vissza, de eredetét (Ázsia, vagy Európa) nem lehet pontosan tudni. A spárgának hazánkban is egyre nagyobb a keletje, a többségét azonban az exportpiac viszi el.

Korai megjelenése miatt primőrnek tűnik, de nem az, hiszen a spárga a szabadföldben áttelelő gumós növény tavasszal fakadó hajtása.

A spárga olyan karakteres aromájú zöldféle, hogy - gasztronómiai tanács szerint - nem igényel különösebb fűszerezést. Zsenge fejrésze a legízletesebb, de az egész szárát majd minden típusú ételhez fel lehet használni, sokféle ételt lehet belőle készíteni.

Ezt olvastuk

A FruitVeb honlapján megjelent írás egy fontos részletét emeltük át és az alábbiakban adjuk közre:

„Tekintettel a tavalyi, hazánkat és Európa nagy részét sújtó történelmi aszályra, a szomszédunkban dúló háború okozta nehéz gazdasági helyzetre, illetve az energia- és az inputanyag-árak soha nem látott emelkedésére, a kormány úgy döntött, hogy a klímaváltozás elleni küzdelmet támogatva az idei évben - a termelők versenyképességének megőrzése céljából - az állami tulajdonú vízellátási vállalatok által üzemeltetett öntözőrendszereken keresztül díjmentesen biztosítja az öntözővizet. Fontos megjegyezni, hogy a díjmentesség kizárólag azon termelőket érinti, akik a mezőgazdasági művelés alatt álló területeiket felszíni vízből öntözik vízjogi üzemeltetési engedély, bejelentés, vagy rendkívüli öntözési célú vízhasználat keretében.”

Fagykár

A kajszibarack ültetvényeket ért tavaszi fagykáról számolt be a média, de közvetlenül a nagybani piacosoktól is pontos információkhoz jutottunk. Szinte valamennyi termőterületet érintette kisebb, nagyobb mértékben, de leginkább a korán virágzó fajtákat súlytotta. A nagybani termelők kertészetét is elérte a természeti csapás. A gyümölcsös gazdák ugyan ismerik a fagykár jelentés hivatalos menetét, de minden károsultnak felhívjuk a figyelmét, hogy a helyiséggazdálkodás felé is jelezni kell a termésvesztést, amennyiben áruhiányra hivatkozva nem tudják az állandó árusítóhelyeket szezonálisan (minimum hat hónapra) kihasználni, lekötni. A piac@nagybani.hu e-mail címre küldött kárjelentésben meg kell fogalmazni az idei szezonra vonatkozó igényt. Indoklásul a kármértékre vonatkozó határozatot is el kell juttatni a nagybani helyiséggazdálkodásához.